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1. Feodal bey tarafından korunan ve karşılığında 
feodal beye savaşlara katılmak dahil olmak üze-
re hizmet eden bir tür hizmetli konumundaki ki-
şiye ne ad verilir? 

A) Vassal 
B) Hizmetkâr 
C) Yardımcı 
D) Savaşçı 
E) Serf 

 

 

2. Sanayileşme ile ilgili aşağıda verilenlerden han-
gisi yanlıştır? 

A) Sanayileşme, tarım toplumundan sanayi toplu-
muna geçiş sürecidir. 

B) Sanayileşme, aynı zamanda, hali hazırda sa-
nayileşmiş toplumlardan sanayinin diğer top-
lumlara yayılması olarak da tanımlanmaktadır. 

C) Sanayileşme, alt sınıfın (kapitalistlerin) öncülü-
ğünü yaptığı bir gelişmedir. 

D) Sanayileşme oranı, toplumların gelişmişlik dü-
zeyinin belirlenmesindeki temel ölçütü oluştur-
maya başladı.  

E) Sanayileşme, bütün dünya toplumları tarafın-
dan gelişmenin temeli olarak kabul edilmiştir.  

 

 

3. Aşağıdakilerden hangisi sanayi devriminde ya-
şanan sorunlar arasında yer almaz? 

A) Göçün yarattığı sorunlar 
B) Yaşlılık-hastalık ve çocuk sorunlar 
C) Açlık sorunları 
D) Sefalet sorunları 
E) Eğitim sorunları 

 

 

4. Sanayileşmenin ürettiği ilk ve en önemli sosyal 
sorunu aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Gelir dağılımındaki adaletsiz 
B) Yaygın ve kitlesel işsizlik 
C) Çevre sorunları 
D) Nüfus artışı 
E) Kentleşme hızı 

 

 

5. Sanayileşme ile birlikte devletin çalışma yaşa-
mına ilk müdahalesi aşağıdakilerden hangisi-
dir? 

A) Gelir dağılımında adaleti sağlamak 
B) Ücretlerin olabildiğince yukarı çekilmesi 
C) Çalışma saatlerinin düzenlenmesi 
D) Çalışma ortamının sağlıklı olması 
E) Kadınların ve çocukların çalışma koşullarının 

iyileştirilmesi 
 

6. Aşağıdakilerden hangisi aile içindeki koca otori-
tesinin üstünlüğünü ifade eder? 

A) Matriarchy 
B) Egalteryan 
C) Patriarchy 
D) Matrilineal 
E) Patrilineal 

 

7. Türk aile geleneği ilk kez aşağıdakilerden han-
gisi ile yasal bir çizgiye çekilmek istenmiştir? 

A) Tanzimat Fermanı 
B) Islahat Fermanı 
C) Teşkilat-i Esasi 
D) Türk Medeni Kanunu 
E) 1921 Anayasası 

 

8. Aşağıdakilerden hangisi şiddet çeşitlerinden biri 
değildir? 

A) Duygusal-psikolojik şiddet 
B) Cinsel şiddet 
C) Ekonomik şiddet 
D) Fiziki şiddet 
E) Dokunulmazlığa karşı şiddet 

 

 

9. Çocuğa yönelik şiddet konusunda ilk resmi ge-
lişme kaç yılında ve hangi ülkede gerçekleşmiş-
tir? 

A) 1912-İsviçre 
B) 1920-İngiltere 
C) 1925-ABD 
D) 1930-Fransa 
E) 1930- İngiltere 

 

 

10. Aşağıdakilerden hangisi kadına yönelik aile içi 
şiddet konusunda uluslararası kadın konferans-
larından biri değildir? 

A) Dünya Kadın Konferansı, Mexico (1975): Ana 
teması, eşitlik, kalkınma ve barış 

B) Dünya Kadın Konferansı, Kopenhag (1980) 
C) Kadın Konferansı, Nayrobi (1985) 
D) Kadın Konferansı, Pekin (1995), Pekin+5: New 

York (2000) 
E) Dünya Kadın Konferansı Tokyo (1990) 

 

 

 

11. Aşağıdakilerden hangisi yoksulluğun ölçülme-
sinin aşamaları arasında yer almaz? 

A) Yoksul bölgelerin belirlenmesi 
B) Yoksulluğun tanımlanması 
C) Yoksulluk kıstaslarının belirlenmesi 
D) Ölçüm sorun ve yöntemlerinin belirlenmesi 
E) Sonuçların değerlendirilmesi  
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12. Aşağıdakilerden hangisi yoksulluğu “maddi 
kaynakların, toplumda âdet haline gelmiş veya 
en azından özendirilen ve onaylanan normal et-
kinliklere katılımın, konfora ve yaşam koşulları-
na sahip olmanın olanaksız veya son derece kı-
sıtlı hale gelecek kadar yetersiz kalması” şeklin-
de tanımlamıştır? 

A) Mutlak yoksulluk 
B) İnsani yoksulluk 
C) Göreli yoksulluk 
D) Sosyal yoksulluk 
E) Sınıflandırılmış yoksulluk 

 

 

 

13. Dünya üzerinde yaşanan yoksulluğun en temel 
kaynağı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Nüfusun artması 
B) Yolsuzluklar 
C) Yeni liberal politikalar 
D) Gelir dağılımındaki eşitsizlik 
E) Sanayinin çarpıklaşması 

 

 

 

14. Aşağıdakilerden hangisi yoksulluğun dışsal ne-
denlerinden biri değildir? 

A) Bireysel travmalar 
B) Toplumsal travmalar 
C) Ayrımcılık 
D) Kirlilik  
E) Yerleşim yeri 

 

 

 

15. Aşağıdakilerden hangisi genel kabul gören yok-
sulluk kıstaslarından biri değildir? 

A) Sağlık hizmetlerinden yararlanamamak 
B) Yeterli gıdaya ulaşamamak 
C) Sağlıklı suya erişememek 
D) Barınacak yere sahip olamamak 
E) En az bir otomobile sahip olmamak 

 

 

 

 

16. İşsizlik olgusu bir sosyal sorun olarak ilk ne za-
man ortaya çıkmıştır? 

A) Sanayi Devrimi’yle 
B) 1929 Ekonomik Bunalımı’yla 
C) II. Dünya Savaşı sırasında 
D) 1970’li yıllarda 
E) 2000’li yıllarda 

 

17. I.   Kişinin işinin olmaması 
II.  Kişinin iş arıyor olması 
III. Kişinin fiziksel ve zihinsel olarak işe başlamaya  
     hazır olması 

Yukarıdakilerden hangileri bir kişinin işsiz sayı-
labilmesi için gerekli kriterler arasında yer alır? 

A) Yalnız III 
B) I ve II 
C) I, II ve III 
D) II ve III 
E) I ve III 

 

 

 

 

 

18. İşsizliğin nedenleri arasında aşağıdakilerden 
hangisi yer almaz? 

A) Nüfus artışına bağlı olarak emek arzı artış gös-
terirken işgücüne olan talebin artmaması 

B) Tarım sektöründe yaşanan genişleme 
C) İşgücü piyasalarındaki yaşanan değişimler 
D) İşgücü maliyetleri 
E) Vasıf-meslek uyumsuzluğu 

 

 

 

 

 

19. I.   Belirli bir süre işsiz kalmış olma 
II.  Belirli miktarda prim ödeme 
III. İşsiz kalma durumunun istek ve kusur dışında 
     olması 

Yukarıdakilerden hangileri işsizlik sigortasından 
yararlanılabilmesi için gerekli koşullar arasında 
yer alır? 

A) I ve III 
B) I, II ve III 
C) II ve III 
D) I ve II 
E) Yalnız II 

 

 

 

 

20. Aşağıdakilerden hangisi işsizlik oranını verir? 

A) İstihdam edilenler + İşsizler 
B) (Toplam nüfus / İşsizler) X 100 
C) İş gücü + İş gücüne dâhil olmayanlar 
D) (İşsizler / İş gücü) X 100 
E) (İş gücü / İşsizler) X 100 
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CEVAP ANAHTARI 
1 A 11 A 
2 C 12 C 
3 E 13 C 
4 B 14 D 
5 E 15 E 
6 C 16 A 
7 A 17 C 
8 E 18 B 
9 A 19 C 

10 E 20 D 

 


